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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                                Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2026 
               Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 8847 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, Καλλιόπη Βέττα, Γεώργιο Γαβρήλο, Διονύσιο 

Καλαματιανό, Αλέξανδρο Μαϊκόπουλο, Κωνσταντίνο (Κώστα) Μπάρκα, Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Νοτοπούλου, Θεόφιλο Ξανθόπουλο, Γεώργιο Παπαηλιού, Νικόλαο Παππά, Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, 

Γεώργιο Ψυχογιό  
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
          -  Διπλωματικά Γραφεία Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

          -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και 

                 Δημόσιας Διπλωματίας 

              -  κ.κ. Α’ και Δ’ Γενικούς Διευθυντές 

          -  Η’ Γενική Διεύθυνση 

              -  Α6, Δ1, Δ3, Η1 Διευθύνσεις 

          -  Ομάδα Εργασίας για τη θητεία της Ελλάδας 

             στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

             

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2482 από 21.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ”  
 
Η Ελλάδα παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στη Συρία και βεβαίως τις εξελίξεις και τις πρόσφατες 

συγκρούσεις στη βορειοανατολική Συρία. 
 
Από την πρώτη στιγμή της πτώσεως του καθεστώτος Assad, που άνοιξε την προοπτική μιας πολιτικής 

μετάβασης, η χώρα μας υπογραμμίζει τόσο διμερώς, όσο και στο πλαίσιο της ΕΕ, καθώς επίσης ως μη 

μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, την ανάγκη η πολιτική αυτή μετάβαση 

να είναι συμπεριληπτική, και να διασφαλίζει τα δικαιώματα και την προστασία όλων των Σύρων, 

ανεξαρτήτως θρησκευτικής ή εθνοτικής προέλευσης. 
 
Επίσης, επιμένουμε στην ανάγκη λογοδοσίας για όσα εγκλήματα τελέστηκαν τόσο πριν όσο και μετά την 

πτώση του Αssad. 
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Έχουμε, ακόμη, επισημάνει την ανάγκη καταπολέμησης της τρομοκρατίας και του εξτρεμισμού και 

μεταρρύθμισης του τομέα ασφαλείας στη Συρία, με στόχο τον περιορισμό της επιρροής ακραίων 

στοιχείων, συμπεριλαμβανομένων ξένων μαχητών. Toύτο, τόσο με γνώμονα τη σταθερότητα της χώρας 

και κατ’ επέκταση της περιοχής, όσο και την ασφάλεια όλων των Σύρων πολιτών. 
 
Όλα τα ανωτέρω θέματα, η χώρα μας τα έθετε προσηκόντως και με συνέπεια κατά τη διάρκεια όλων των 

συζητήσεων που αφορούσαν στη Συρία μετά την πτώση του καθεστώτος Assad, διμερώς, καθώς και στο 

πλαίσιο της ΕΕ και του ΟΗΕ.  
 
Υπενθυμίζεται ότι καταδικάσαμε με τον πλέον απερίφραστο τρόπο την τρομοκρατική επίθεση κατά της 

εκκλησίας του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό τον Ιούνιο του 2025, ενώ με πρωτοβουλία μας έλαβε χώρα 

σχετική συζήτηση στο ΣΑΗΕ. Σε κάθε δε ευκαιρία εκφράζουμε την υποστήριξή μας προς την 

Ελληνορθόδοξη κοινότητα της Συρίας. Επίσης, παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις που αφορούν στις 

υπόλοιπες κοινότητες της χώρας. 
 
Σε σχέση με τις τελευταίες εξελίξεις στη Βορειανατολική Συρία, η Ελλάδα υπογραμμίζει εμφατικά τη 

σημασία του σεβασμού της συμφωνίας εκεχειρίας μεταξύ των δύο πλευρών, της προστασίας των αμάχων 

και της πλήρους κατοχύρωσης των δικαιωμάτων των Κούρδων. Η συμφωνία μεταξύ Δαμασκού και SDF 

θα πρέπει να αποτελέσει το πρώτο βήμα για μια συμπεριληπτική διακυβέρνηση στη χώρα εν γένει. 
 
Την ανάγκη σεβασμού της εκεχειρίας, προστασίας των αμάχων, αλλά και διασφάλισης των δικαιωμάτων 

των Κούρδων και όλων των εθνοτικών και θρησκευτικών ομάδων, τόνισε  η χώρα μας ως εκλεγμένο 

μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, κατά τη συνεδρίαση του εν λόγω οργάνου για τη Συρία, η 

οποία έλαβε χώρα στις 22.01. 
 
Το μήνυμα αυτό μετέφερα και κατά την ομιλία μου στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 

στις 28.01, και τη θέση αυτή προβάλουμε με συνέπεια και στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Το κουρδικό στοιχείο της Συρίας διεδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην ήττα του Ισλαμικού Κράτους και 

είχε αναλάβει τη φύλαξη των χώρων κράτησης των μαχητών του Ισλαμικού Κράτους και των μελών των 

οικογενειών τους. 
 
Έχουμε καταστήσει σαφές ότι πρέπει να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε οι εν λόγω μαχητές να 

μην αποτελέσουν κίνδυνο για τη Συρία και κατ’ επέκταση για τις χώρες της περιοχής και την Ευρώπη. 
 
Οι συγκρούσεις και οι σκηνές βίας στη Βορειοανατολική Συρία δεν μπορούν παρά να προκαλούν 

ανησυχία σε όλη τη διεθνή κοινότητα, όπως άλλωστε συνέβη και με τις επιθέσεις κατά Αλαουιτών, κατά 

χριστιανικών ναών και κατά των Δρούζων. 
 
Ως εκ τούτου είναι σημαντικό σε αυτήν τη φάση να εφαρμοσθεί η συμφωνία εκεχειρίας. 
 
Η  Ελλάδα επιθυμεί να στηρίξει τη μετάβαση της Συρίας. Σε συνεργασία με Άραβες και Ευρωπαίους 

εταίρους της αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες με στόχο τη σταθεροποίηση και σταδιακή ανάκαμψη μιας 

Συρίας ενωμένης, συμπεριληπτικής και μακριά από την επιρροή τρίτων δρώντων. 
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Όμως ο σεβασμός των δικαιωμάτων των Κούρδων, των Χριστιανών και όλων των θρησκευτικών και 

εθνοτικών ομάδων είναι απαραίτητη παράμετρος για την ενότητα και τη σταθερότητα της χώρας. Χωρίς 

τη διασφάλισή τους και την εγγύηση της ασφάλειας των μελών τους, η ανάκαμψη είναι αδύνατη. Αυτό 

αποτελεί θέση όχι μόνον της χώρας μας, αλλά και της διεθνούς κοινότητας.  

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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